
Honlap a csíksze
redai hulladék
gazdálkodásról

Az oldal informatív, átfogó tájé-
koztatást biztosít a hulladékgaz-
dálkodással kapcsolatos szol-
gáltatásokról, lehetőségekről.

Egy éve működik 
az iskolai 
fogorvosi rendelő

Az eddigi tapasztalatok pozi-
tívak, és a városvezetés cél-
ja a fogorvosi szolgáltatások 
bővítése.
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3 Idén újabb középület-
felújítási hullám kezdődik

„Médiamunkásnak mond-
ja magát, valójában vérbeli 
közíró. Szellemi ezermes-
ter.” (Ferencz Imre költő) Az 
elmúlt évtizedekben „jelen 
volt, dokumentált, üzent, 
be- és felmutatott, tanított, 
biztatott, követhető és kö-
vetendő példával szolgált.” 
(Simó Márton író) És teszi 
mindezt még mindig aktí-
van, teli a jövőre vonatkozó 
tervekkel. 

Adjon hozzá a Fennvaló 
egészséget! Isten éltesse a 
80 éves Székedi Ferencet!

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

INGYENES KIADVÁNY

6-7 Időutazás – merüljünk el 
a 2024-es esztendőben
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Shareeda

#kapocs
Mikortól lehet bérletet váltani 
a Kapocsba?

Január 13-tól lehetőség nyílt bérletet válta-
ni az újonnan megnyílt Kapocs Coworking 
Space irodába. A díjszabásról további in-
formációkat a www.kapocs.space oldalon 
találhatnak. Ajánljuk magánvállalkozók, sza-
badúszók figyelmébe, sőt hangsúlyozzuk, 
hogy bárki betérhet rövidebb vagy hosz-
szabb idejű munkavégzésre. Használják ki a 
közösségi iroda adta lehetőségeket!

#karácsonyfa
Mi történik a kidobott karácsonyfákkal?

Az Eco-Csík Kft. idén is gondoskodik az 
ünnepek után kidobott karácsonyfák új-
rahasznosításáról. Az enyhébb idő bekö-
szöntével a begyűjtött fákat bedarálják, 
majd fűtőanyagként hasznosítják. A la-
kóknak csupán annyi a teendőjük, hogy a 
fenyőfákat helyezzék ki a hulladéktárolók 
(magánházak lakói a kukáik) mellé. 

#madáretető
Milyen eledeleket érdemes és mit 
nem szabad beletenni a központi 
parkban kihelyezett madáretetőkbe?

A városi kertészet új madáretetőket he-
lyezett ki a központi parkban. Ezekbe az 
etetőkbe bátran lehet friss eledelt tölteni. 
A madarak egészsége érdekében a leg-
ideálisabb, ha magvakat (például napra-
forgómagot, kölest vagy zabot) teszünk 
bele. Kenyeret, pörkölt vagy sós magokat 
viszont ne tegyünk az etetőkbe!

Kérdő útját 
nem veszti

A z Eco-Csíkot mindannyian ismer-
jük: Csíkszeredában és térségében 
begyűjti és elszállítja a hulladékot, 

takarítja az utcákat egész évben. Kétnyelvű 
weboldala 2020-ban teljes frissítésen esett át, 
és nem csupán a kötelező közérdekű infor-
mációkkal várja a látogatókat, hanem egyfajta 
hulladékgyűjtési kisokosként is működik.

A főoldal legtetején kiemelt mező irányít-
ja a felhasználókat a nagyon gyakran használt 
szerződésmódosítási kérelemhez, illetve a (fő-
ként építkezési hulladékok gyűjtésére használt) 
konténerbérléshez. 

Az érdeklődők a Rólunk menüpontban talál-
hatnak bővebb információkat a cég történetéről, 
tevékenységéről és vezetőségéről, a szolgáltatá-
si területekről, valamint olyan közérdekű adatokat 
is fellelhetünk itt, mint a különböző szabályzatok, 
határozatok, pénzügyi tájékoztatások. 

A Szolgáltatások menüpontban kapunk 
részletes leírást a vállalat tevékenységéről. 

Az oldal egyik leghasznosabb menüpontja a 
Hulladékhatározó. Itt találjuk meg a különböző 
hulladéktípusok besorolását a színjelölésekkel 
együtt. Ez tulajdonképpen útmutató a külön-
böző hulladéktípusok helyes szelektálásához: 

például melyik anyagok tartoznak a háztartá-
si, biológiailag lebomló vagy újrahasznosítható 
kategóriákba. Hasznos útmutatást találhatunk, 
amely nagyban hozzájárulhat a környezettuda-
tosság széles körű népszerűsítéséhez.

A weboldal továbbá részletesen tájékoztat 
az elérhetőségekről, az aktuális díjszabásokról. 
Információt találunk arról is, hogy lakhelyünktől 
függően milyen szolgáltatást vehetünk igény-
be, mi magunk hogyan járhatunk el, ha tömb-
házban, városi kertes házban vagy vidéken la-
kunk. Az oldal közli a hulladékszállítás részletes 
programját a városra és a vidéki településekre is 
lebontva, valamint az igényelt szolgáltatásokért 
való fizetés lehetőségeit is. 

A Tájékoztatók és az Aktuális menükben 
friss híreket olvashatunk, eseményeket és köz-
leményeket a vállalat tevékenységeiről: például 
új csomagolóanyag-visszaváltó automaták tele-
pítéséről. Animációs oktatóvideók, színes infor-
mációs ábrák segítik a teljes körű tájékozódást, 
valamint nemcsak a felnőttek, hanem a gyerme-
kek nevelését is a helyes hulladékgazdálkodásra.

Ha ebben a témakörben kérdéseink vannak, 
érdemes először az Eco-Csík honlapján keres-
nünk a választ!

Átfogó honlap a csíkszeredai 
hulladékgazdálkodásról
Az Eco-Csík térségi hulladékgazdálkodási vállalat 2009-ben alakult meg. 
Szolgáltatásaik között a teljes körű hulladékgyűjtés és -szállítás mellett szerepel 
Csíkszereda utcáinak meghatározott program szerinti seprése, takarítása, illetve 
szezonálisan az utak hótakarítása, csúszásmentesítése. Honlapja, a www.ecocsik.ro 
platform rendkívül informatív, átfogó tájékoztatást biztosít a lakosok és a vállalkozá-
sok számára a hulladékgazdálkodással kapcsolatos szolgáltatásokról, lehetőségek-
ről. Ugyanakkor nevelő célzattal tájékoztat és ösztönöz a szelektív hulladékgyűjtés-
re, környezettudatosságra.
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A városháza székhelye és ügyfélközpont-
ja, a színház, valamint a Nagy Imre Galéria 
épületének felújítása minden bizony-
nyal még idén elkezdődik, jövőre pedig a 
Vigadó és a Piac utcai kazánház is építő-
teleppé válik. Mindez az Európai Unió hat-
hatós támogatásával valósul meg.

A középületek felújításának legutóbbi 
hullámát az iskolák, óvodák korszerűsí-
tése jelentette. Az építőtelepek száma 

csökkent, de a munka nem szünetel: a Micimackó 
Óvoda jelenleg is felújítás alatt áll – nem beszélve 
két iskolai tornaterem építéséről.

Az oktatási infrastruktúrától eltávolodva je-
lenleg „csak” a hargitafürdői multifunkcionális 
tűzoltógarázs épül, de az összkép hamarosan 
megváltozik: hat meglévő középület felújítását 
készítjük elő, több közülük kiemelkedően fontos, 
szimbolikus épülete városunknak. A városháza 
Vár téri épületét és ügyfélközpontját, valamint a 
Csíki Játékszín és a Nagy Imre Galéria épületét az 
Országos Helyreállítási Terv (PNRR) finanszíroz-
za, a Vigadó felújítását és a Piac utcai kazánház 
kortárs művészeti központtá alakítását a Központi 
Régió Program 2021–2027 (PRC) forrásaiból 
támogatják. A PNRR-projektek mindegyikére 
már korábban aláírtuk a finanszírozási szerző-
dést, a PRC-s beruházások esetében még nem 
rendelkezünk támogatási szerződéssel, viszont 
Csíkszereda számára elkülönített összegekről 
beszélünk.

A PNRR-projektek közül a legköltségesebb a 
városháza felújítása. A műszaki tervekre és a kivi-
telezésre tavaly decemberben írtuk alá a szerző-
dést 25,22 millió lej értékben helyi cégcsoporttal. 
Remélhetőleg tavasszal kezdődhet a kivitelezés. 

A Csíki Játékszín épületének átfogó felújí-
tását illetően lapunk megjelenésekor történik 
a kivitelezési tervek átvételezése. Elfogadását 

követően kezdődik a kivitelezés közbeszerezte-
tése. A megvalósítás értéke 13,20 millió lej. 

A zsögödi Nagy Imre Galéria esetében az 
építkezési engedély beszerzésének szakaszá-
ban állunk, de már le van szerződve a részletes 
műszaki tervezés is. Ez a beruházás a becslések 
szerint 6,26 millió lej értékű.

A városházi ügyfélközpont felújításának meg-
valósíthatósági tanulmányát kedvező esetben a 
januári soros önkormányzati ülésen fogadhatja 
el a testület. A korszerűsítés becsült értéke 8,32 
millió lej.

A felsorolt négy épület felújítását a PNRR 
összesen 38,41 millió lejjel támogatja.

A PRC dedikált összegeiből megvalósuló két 
beruházás esetében már megvan az építkezé-
si engedély, jelenleg a műszaki tervezés fázi-
sában állunk. A tervek elfogadását követően 
pályázhatunk a finanszírozásra, ennek elbírálását 
követően pedig meghirdethetjük a kivitelezés 

közbeszerzési eljárását. A munkálat jövő tavasszal 
kezdődhet. A Vigadó felújításának és a kazán-
ház átépítésének a kivitelezését egyaránt 12-12 
millió lejre becsüli a megvalósíthatósági tanul-
mány. A Csíkszereda számára elkülönített PRC-
támogatás mintegy 42,8 millió lej – ez nemcsak 
az említett két beruházásra, hanem más fejlesz-
tésekre is lehívható.

Láthatjuk, hogy régi, patinás épületek-
től használaton kívül esett szocreál építmény 
újragondolásáig számos sajátossággal állunk 
szemben. A felújított épületekkel nem pusztán 
városunk utcaképét tesszük szebbé, hanem első-
sorban a lakosságot és a művészetet szolgáljuk. 
És a sor itt véget sem ér, mert közeleg a Nagy 
Imre Általános Iskola és a taplocai iskolaközpont 
udvarának felújítása, továbbá a távlati tervek kö-
zött olyan középület-rehabilitációk is szerepel-
nek, mint a Művészetek Háza vagy a Csobbanó 
(egykori IPIC) strand felújítása.

A reményből 
ne engedjünk!

K aotikus politikai közhangulatban zárult az elmúlt esztendő. 
Az idei évkezdésre valamelyest csillapodtak a kedélyek, de 
félő, hogy a szélsőségesek egyre nagyobb térnyerésével 

botrányoktól kísért politizálásra számíthatunk. Globális síkon sem 
megnyugtató a helyzet: a szomszédban tovább gyűrűzik a háború, és 
most már nem is ez az egyetlen súlyos konfliktus, amely kihatással van 
ránk. Egy ilyen esztendőben különösen fontos, hogy ki-ki lehetősége 

szerint rendet tartson a saját portáján. Önkormányzatként mi úgy 
vágunk neki az új évnek, hogy egyrészt számolunk a nehézségekkel, 
másrészt viszont nem mondunk le a terveinkről, és begubózás helyett 
továbbra is a fejlesztést választjuk. Ha a nagypolitika instabillá válna, 
nekünk akkor is stabilnak kell maradnunk! Utasítsuk el a szélsőségeket! 
A szemünk sarkából figyeljünk Bukarestre, de sokkal inkább kon-
centráljunk Csíkszeredára: saját magunkra és gyermekeinkre, a helyi 
vállalkozásokra, a kis közösségeinkre, rokonainkra, szomszédainkra! 
Higgyük el: az egymásra való odafigyelés többet hoz, mint amennyit 
a megszorítások elvihetnek. Csakis így zárhatjuk elégedetten majd 
2025-öt. Reményteli, egészségben és erőben kiteljesedő, boldog új 
esztendőt kívánunk!

A hónap üzenete

Idén újabb középület-felújítási hullám kezdődik
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Időigényes, de biztató fázisba érkeztünk 
Csíkszereda általános városrendezési ter-
vének (PUG) frissítésével: a szakhatósági 
jóváhagyások szakaszában vagyunk, ami 
nagyjából azt jelenti, hogy a munka felét 
végeztük el. A frissített PUG jelentős elő-
relépést hoz a településmenedzsment és 
az építésfelügyelet digitalizálása és a te-
lepülésrendezési tevékenység hatékony-
ságának növelése szempontjából, a másik 
hozadéka a belterület-külterület viszony-
rendszer rendezése lesz.

C síkszereda 2012-ben elfogadott általá-
nos városrendezési terve szilárd alapot 
képez az új PUG elfogadásában. Ezt 

igazolja, hogy az új PUG valójában nem teljesen 
új, csupán a régi frissített változata, a jelenkor 
kihívásaira választ adó iránymutató, stratégiai 
dokumentum. 

A folyamat még 2023 elején indult: ekkor 
kezdődött a lakossági észrevételek begyűjtése. 
A településrendezési szakosztály mintegy 200 
beltelkesítési kérelemre válaszolt a főépítész irá-
nyításával, nagy többségben helyt adva a kérel-
meknek. Ezt követte a megalapozó tanulmányok 
fázisa, amelynek eredménye az előzetes PUG 
elkészítése volt. A megalapozó tanulmányok al-
kalmával többlépcsős közvitán gyűjtötték be az 
újabb lakossági és szakmai észrevételeket, ame-
lyeket lehetőség szerint beépítettek az előzetes 
PUG-ba. 

Jelenleg a jóváhagyások szerteágazó, idő-
igényes fázisában vagyunk. 39 jóváhagyást kell 
beszereznünk idén szeptemberig, majd követke-
zik a PUG véglegesítése. Ahhoz, hogy a digitális 

elvárások szempontjából is könnyedén használ-
ható rendezési tervünk legyen, a véglegesítést 
követően térinformatikai rendszerbe (GIS) is be-
épül a PUG, jelentősen megkönnyítve ezáltal az 
ügyintézést és a tömegtájékoztatást is. 

A teljes folyamatnak 2026 áprilisáig kell zá-
rulnia – ez a feltétele annak, hogy az Országos 
Helyreállítási Terv (PNRR) által nyújtott 1,01 millió 
lejes támogatást teljes egészében lehívhassa a 
város. 

A lakosság szempontjából a már említett bel-
telkesítés lesz a legfőbb hozadék: Csíkszereda 

belterülete 18 százalékkal növekedik. A beltelkek 
növekedésének két legfőbb helyszíne Szécseny 
– amelynek belterülete szinte megduplázódik, és 
így lehetővé válik az övezet urbanisztikai rendbe-
tétele –, illetve a tervezett ipari park területe. 

Folyamatban van továbbá több öveze-
ti rendezési terv elkészítése az önkormányzat 
kezdeményezésére, amelyeknek célja lakóöve-
zetek kialakítása Csíksomlyón (Barátok kertje 
és Fűzhát övezetek), illetve a Nagy Laji domb-
ja (Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház) 
szomszédságában.

„1929-ben egy esti korcsolyázás után Czáka Istvánnal és Vákár Lajossal mo-
ziba mentünk, ott láttuk, hogy egy darab fekete valamit bottal kergetnek és 
korcsolya van a lábukon. Mi másnap kimentünk a jégre és fűzfa kampós boto-
kat tördeltünk, majd kezdtük kergetni a fagyos lótrágyát. Később cipőkrémes 
dobozt szereztünk be, ami már előrelépést jelentett” – áll Miklós Gyulának, 
a csíkszeredai jégkorongcsapat egyik alapítójának a visszaemlékezésében. 
A lelkes fiatalok szórakozására a felnőttek is felfigyeltek. Néhány jómódú ke-
reskedő fel is karolta őket. A korcsolyákat, kesztyűket, botokat Adler Irén illat-
szerkereskedő Bécsből rendelte meg és üzletében forgalmazta. A jégkoron-
gozók első igazi mecénása Dóczy András vasáru- és fűszerkereskedő volt. 
Sporttörténeti eseményre került sor Szeredában 1931. január 24–25-én: a 
nem sokkal azelőtt alakult szeredai csapat a Román Tenisz Klub hokisait látta 
vendégül, visszavágót játszottak egy korábbi sinaiai találkozó után. A mérkő-
zésre a Zsidó utcai korcsolyapályán került sor, az első nap 4–0-ra veszítettek 
a szeredaiak, a másnapi 1–1-es eredménnyel végződő mérkőzés a hazaiaknak 
sikert jelentett. A szeredai csapat gólját Császár Jenő szerezte. A csíkszere-
daiak fehér pulóverben, keményített nyakú ingben és nyakkendővel léptek a 
pályára és kölcsönbotokkal kergették az „igazi” korongot. 

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 327–328. oldal)

Félúton a PUG frissítése
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Egy éve működik 
az iskolai fogorvosi 
rendelő
Több mint egy évtizedes szünet után újra iskolai fog-
orvosi rendelő nyílt Csíkszeredában, amely immár egy 
éve áll a diákok rendelkezésére. Az eddigi tapasztalatok 
pozitívak, és a városvezetés célja a fogorvosi szolgálta-
tások bővítése, hogy a jelenlegi mellett általános iskolá-
ban is működhessen hasonló rendelő.

A Segítő Mária Római Katolikus Gimnáziumban működő 
fogorvosi rendelő 2024 folyamán 1752 diákot látott el. 
Többségük a Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium 

és a Márton Áron Főgimnázium diákja, de jelentkeztek kezelésre 
az Octavian Goga Főgimnázium, a Nagy István Művészeti Közép-
iskola, a Székely Károly Szakközépiskola, a Nagy Imre Általános 
Iskola, a Petőfi Sándor Általános Iskola és a Xántus János Általá-
nos Iskola tanulói is. 

„A diákok évente kétszer részesülhetnek szűrővizsgálatok-
ban, ami lehetőséget nyújt arra, hogy a fogászati problémákat 
még a kezdeti fázisban felismerjük és kezeljük. A vizsgálatok 
során feltárt problémákat általában helyben kezeljük, míg más 
iskolákból – különösen a szociálisan hátrányos helyzetű diákok 
esetében – az iskolaorvosok és asszisztensek irányítják hozzánk a 
tanulókat” – mondta dr. Imre Botond fogorvos.

Az ellátás nemcsak a kezelésekre korlátozódik, hanem hang-
súlyt kapott a prevenciós munka is. Heti egy alkalommal a ren-
delő csapata más oktatási intézményekben tart előadásokat a 
szájhigiénia fontosságáról, a helyes szájápolási szokások kialakí-
tásáról. „Az elmúlt évben szinte minden osztályban részt vettünk 
az egészségnevelési programban, és ahová eddig nem sikerült, 
oda ezután eljutunk. A prevenciós munkánk célja, hogy a diá-
kok ne csak a fogászati kezelések szükségességét értsék meg, 
hanem a megelőzés fontosságát is. A fogászattól való félelem 
leküzdésére is jó hatással van, hogy a tanulók rendszeresen jár-
nak a periodikus vizsgálatokra és az is, hogy egy órára többen be 
vannak írva, egymást is bátorítják” – tette hozzá a fogorvos. 

Sógor Enikő alpolgármester szerint a rendelő eddigi eredmé-
nyei azt igazolják, hogy a kezdeményezés nemcsak szükséges, 
de sikeres is. 

„Az iskolai fogorvosi rendelő megnyitása mérföldkő volt a 
város egészségügyi és betegségmegelőzési szolgáltatásainak 
fejlesztésében, de a célunk az, hogy ezt a programot bővítsük, és 
több rendelő is rendelkezésre álljon. Szeretnénk, ha néhány éven 
belül minden csíkszeredai gyermek számára könnyedén elérhe-
tővé válna az iskolai fogászati ellátás” – nyilatkozta.

Az alpolgármester kiemelte, hogy a prevenciós munka to-
vábbra is kiemelt figyelmet kap. „A fogászati problémák megelő-
zése gyerekkorban a leghatékonyabb, ezért fontos a rendszeres 
ingyenes szűrés és felvilágosítás lehetőségének biztosítá-
sa, hogy minél korábban kiderüljenek a fogászati problémák, 
ugyanakkor a diákok már fiatalon megtanulják a helyes szájápo-
lási szokásokat. A rendelő nemcsak kezeléseket biztosít, hanem 
az egészséges életmód alapjait is megerősíti” – fogalmazott az 
alpolgármester.

A csíkszeredai iskolai fogorvosi rendelő megnyitása bebi-
zonyította, hogy a diákok számára térítésmentesen biztosított 
egészségügyi szolgáltatásokra hatalmas igény van. Az egész-
ségesebb jövő érdekében a városvezetés és a szakmai partne-
rek továbbra is elkötelezettek a program bővítése és fejlesztése 
mellett.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

SZÉKEDI FERENC
újságíró, szerkesztő, műfordító
1945. január 6. – 

M agyarországon, Nemestördemiczen (ma Badacsonytördemic) 
született háború és menekülés közben, de minden felmenője 
csíkzsögödi. Középiskoláit a csíkszeredai Elméleti Líceumban 

végezte. Az ’56-os magyar forradalom utórezgései miatt – mert rend-
szeresen hallgatta a Szabad Európa Rádiót – 1962-ben szinte nem érett-
ségizhetett, de utolsó pillanatban letehette a vizsgát, majd a bukaresti 
Műszaki Főiskola automatika szakán folytatott felsőfokú tanulmányokat 
1962–68 között, megszakításokkal. 

A fővárosban töltött, nem kis megpróbáltatásokkal teli hat év után 
Csíkszeredába hazatérve véletlenszerűen cseppent bele az újságírás-
ba. 1971-től közel két évtizeden át volt a Hargita című lap belső mun-
katársa. Szerkesztett természettudományos oldalt, és rengeteget írt 
kultúráról és sportról is. A rendszerváltás után a Hargita Népe munka-
társa, majd 1990–92-ben a Csíki Lapok, 1994–95-ben kiadványunk, a 
Csíkszereda főszerkesztője. 1996-tól tíz éven át volt a Csíki TV főszer-
kesztője. Közben 1991–94 között a Csíki Területi RMDSZ elnöke. 1997-től 
a Kriterion Alapítvány igazgatója, 2006-tól a csíkszeredai Sapientia – 
EMTE médiaoktatója. Rendszeres munkatársa volt az 1989 után újraindult 
Romániai Magyar Szónak, majd főmunkatársa és publicistája utódjának, 
az Új Magyar Szónak, valamint az Erdélyi Riportnak. A Kolozsvári Rádió 
és a Marosvásárhelyi Rádió is közölte jegyzeteit. 2007-től a bukaresti 
közszolgálati rádió magyar nyelvű adásának publicistája.

Többtucatnyi képzőművészeti és fotóművészeti katalógushoz írt elő-
szót, monográfiákat állított össze Antal Imre, Gaál András, Pálffy Árpád, Nagy 
Ödön és Mérey András képzőművészekről. Tagja a Romániai Képzőművészek 
Országos Szövetsége műkritikusi szakosztályának, az Európai Unió Creart 
Programjának pedig Hargita megyei nagykövete. Magyarra fordította Romulus 
Guga két regényét, Mircea Nedelciu és Bedros Horasangian prózai írásait, szá-
mos hazai kiadású publicisztikai kötet szerzője és társszerzője.

Közéleti tevékenységét Pro Urbe díjjal jutalmazták 1996-ban, publicisz-
tikai munkásságáért 2011-ben az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület 
Spectator-díjával tüntették ki. Közéleti munkásságát Ezüstfenyő-díjjal is-
merték el. 2020 őszén a Csíkszeredai Könyvvásár keretében vehette át a 
MÚRE (Magyar Újságírók Romániai Egyesülete) életműdíját. 

„Médiamunkásnak mondja magát, valójában vérbeli közíró. Szellemi 
ezermester.” (Ferencz Imre költő) Az elmúlt évtizedekben „jelen volt, 
dokumentált, üzent, be- és felmutatott, tanított, biztatott, követhető és 
követendő példával szolgált.” (Simó Márton író) És teszi mindezt még 
mindig aktívan, teli a jövőre vonatkozó tervekkel. 

Adjon hozzá a Fennvaló egészséget! Isten éltesse a 80 éves Székedi 
Ferencet!
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Időutazás – merüljünk el a 2024-es esztendőben

Lencsevég

Ismét lezártunk egy évet. Tele élményekkel, tanulságokkal, sikerekkel, olykor kudarcokkal. Annak reményében indítjuk a 2025-öt, 
hogy az elmúlt esztendőnél nem lesz rosszabb, sőt eredményesebben, a lakossággal minél nagyobb összhangban tudunk dolgozni 
szeretett városunkért, Csíkszeredáért. Fotóösszeállításunkban visszatekintünk 2024-nek azokra a pillanataira, amelyekből erőt merít-
hetünk az új év kihívásaihoz. Boldog új évet kívánunk!
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2024. december 20-án 
tartotta soros havi ülését, emellett 12-én 
és 23-án soron kívüli ülésen gyűlt ös�-
sze. A tavalyi decemberi határozatok a 
követke�ők: 

 � 350-es számú határozat
a Gyermek sétány 9. szám alatti szociális laká-
sok és szociális központ felújítása megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatait jóváhagyó 
dokumentációjának elfogadására

 � 351-es számú határozat
a Kós Károly utca, a Szentkirály utca és a Hunyadi 
János utca vonatkozó övezethez tartozó része 
felújítása megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatait jóváhagyó dokumentációját elfoga-
dó határozat módosításának és kiegészítésének 
jóváhagyására

 � 352-es számú határozat
a 2024/204-es számú határozat melléklete 
módosításának jóváhagyására, amely a víz- és 
csatornahálózat regionális szolgáltatója, a Harvíz 
Rt. karbantartási, helyettesítési és fejlesztési 
alapjának Csíkszeredában való felhasználására 
vonatkozik, 2024-ben 

 � 353-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város könyvelési 
nyilvántartásában szereplő ingatlanok felértéke-
léséről készített jelentés jóváhagyásáról

 � 354-es számú határozat
a Szék útja–Park Hotel övezeti rendezési terv 
elfogadásáról

 � 355-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024-es évi 
költségvetését, illetve a 2025–2027-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2024/24-es 
számú határozat módosításáról

 � 356-os számú határozat
a Nemlátók Szövetségével kötött 2003/7-es 
számú bérleti szerződés meghosszabbításának 
jóváhagyásáról

 � 357-es számú határozat
a Nemhallók Szövetségével kötött 2003/8-as 
számú bérleti szerződés meghosszabbításának 
jóváhagyásáról

 � 358-as számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítá-
sa céljából szükséges területek biztosításának 
jóváhagyására a Distribuție Energie Electrică 
Romania (DEER) Rt. javára

A városi  önkormányzat  2024. decemberi határozatai

 � 359-es számú határozat
a Csíkszereda területén található közhasznú szol-
gáltatásokra vonatkozó – sportlétesítmények, 
szabadidős és kikapcsolódási – lehetőségek 
haszonbérletbe adásának jóváhagyásáról a Csíki 
Sport és Rekreatív Kft. javára című 2022/195-ös 
számú határozat módosításáról

 � 360-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város központosított 
rendszerben történő hőenergia-szolgáltatásá-
nak módjáról, az ehhez szükséges megvalósít-
hatósági tanulmány, a szolgáltatás szervezési és 
működési szabályzata, a műszaki leírás, valamint 
a szolgáltatás-átruházási szerződés modelljének 
jóváhagyásáról

 � 361-es számú határozat
a polgármesteri hivatal szakapparátusa belső 
szervezési szabályzatának jóváhagyásáról

 � 362-es számú határozat
a polgármester és az alpolgármesterek a 
2024-ben le nem töltött szabadságnapjainak 
átviteléről a 2025-ös évre.

 � 363-as számú határozat
100 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

 � 364-es számú határozat
a súlyosan sérült betegek személyi gondozói lét-
számának jóváhagyására a 2025-ös évre

 � 365-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város magánvagyo-
nát képező javak jegyzékét elfogadó 2024/86-os 
számú határozat módosításának és bővítésének 
jóváhagyására

 � 366-os számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített 
lakások bérleti szerződése időtartamának 
meghosszabbításáról

 � 367-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata 
képviselőinek kinevezéséről és megbízásáról a 
Közüzemek Rt. közgyűlésébe

 � 368-as számú határozat
a Csíkszereda kerülőútja megnevezésű beruházás 
megvalósítását és költségeit jóváhagyó 2024/289-es 
számú határozat módosításának jóváhagyására

 � 369-es számú határozat 
a Parkolóhelyek, bekötőút és sétányok rendezé-
se a Nagy István festő sétányban megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatait jóváhagyó 
dokumentációjának elfogadására vonatkozó 
2023/343-as számú határozat 2., 3. és 4. cikke-
lyeinek módosítására vonatkozóan

 � 370-es számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság tisztség-
jegyzékét elfogadó 2024/279-es határozat mó-
dosításának jóváhagyására 

 � 371-es számú határozat
A nem motorizált mobilitási infrastruktúra fej-
lesztése és a biztonság növelése a vasút öve-
zetében megnevezésű beruházás beavatkozá-
si munkálatait jóváhagyó dokumentációjának 
elfogadására 

 � 372-es számú határozat
a Mihai Eminescu utca 2A szám alatti ingatlanban 
található felület kiutalásának jóváhagyására

 � 373-as számú határozat
a Csíkszereda Városháza tisztségjegyzékét és 
szervezeti felépítését jóváhagyó 2024/185-ös 
számú határozat módosításának jóváhagyásáról 

 � 374-es számú határozat
a 2020/316-os számú, utólag kiegészí-
tett és módosított határozat módosításának 
jóváhagyásáról

 � 375-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024-es évi 
költségvetését, illetve a 2025–2027-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2024/24-es 
számú határozat módosításáról

 � 376-os számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének meg-
választására 2025. január, február, március 
hónapokra

 � 377-es számú határozat
övezeti rendezési terv jóváhagyása beltelkesítés, 
sportbázis és gokartpálya létrehozása céljából

 � 378-as számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékony-
ságának növelése Csíkszeredában – Szabadság 
tér 2–4–6–8. szám megnevezésű beruházás be-
avatkozási munkálatait jóváhagyó dokumentáci-
ójának elfogadására

 � 379-es számú határozat
a csíkszeredai önkormányzatot képviselők szá-
mára adott megbízásról a Csíki Sportcentrum 
Kft. közgyűlésében, és az ideiglenes ügyveze-
tőkkel kötött szerződések meghosszabbítására

 � 380-as számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. ügykezelésében lévő 
infrastruktúrára vonatkozó működési támogatás 
jóváhagyásáról a 2025. évre

 � 381-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város I., II., III. és IV. 
negyedéves költségvetési megvalósításainak el-
fogadásáról a 2024-es évre
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C síkszereda önkormányzati testülete 
2023-ban fogadta el a vállalkozások 
számára adókedvezményt biztosító 

de minimis támogatási struktúrát. 
Tavaly nyáron a gyakorlatba ültetés is meg-

történt: akkor hét Csíkszeredában működő cég 
nyolc beruházásának és a beruházás következ-
tében létrejövő munkahelyek számának a figye-
lembevételével 217 568 lej értékben hagytak 
jóvá adókedvezményt. 

Az eljárás nem változott, idén is elérhető. 
Olyan vállalkozások nyújthatják be igényüket az 
épületadó-kedvezményre március 31-ig, ame-
lyek legkevesebb 200 ezer eurós beruházást 
hajtottak végre az utóbbi években, továbbá 
új munkahelyeket is teremtettek. Az elbírálá-
si feltételek három fontos kritériumra épülnek: 
a beruházási értékkel és az új állások számával 
arányosan növekszik a lehetséges adókedvez-
mény százalékos aránya, amelyhez hozzáadódik 
a tevékenység profilja szerinti százalékos érték 
is. (A termelés 20%, a szolgáltatás 15%, a keres-
kedelem pedig 10%-ot jelent a kedvezmény-
ből.) A vállalkozások a de minimis támogatás 
jóváhagyásától számított három évig vállalják az 
új munkahelyek megtartását.

A de minimis támogatás feltételei halmozott kritériumok: 
az igénylő vállalkozásnak minden feltételt teljesítenie kell az 
adókedvezmény jóvágyásához, illetve teljes iratcsomót kell be-
nyújtania az igénylés évében. Az európai uniós, illetve országos 
jogszabályoknak megfelelően szükséges volt megszabni azt is, 
hogy melyek azok a kizáró feltételek, amelyek fennállása esetén 
az adókedvezmény nem igényelhető.  

A de minimis támogatásra vonatkozó eljárásban is bemuta-
tott példával szemléltetve: 500 ezer eurós befektetés és 6 új 
munkahely létrehozásáért egy szolgáltatást végző cég épület-
adója a három felsorolt szempont szerint 20 + 15 + 15 százalék-
kal, összesen tehát 50 százalékkal csökken. 

Önkormányzatként korlátozottak az eszközeink, de a meg-
szabott európai uniós keretek között felhasználjuk a de minimis 
lehetőségét a vállalkozások támogatására! Üzenjük a vállalko-
zóknak: ők is használják ki ezt a lehetőséget! 

Bővebb információkkal az adó- és illetékosztályunk szolgál a 
0266–315120/209-es hívószámon. 

Folyamatábra

Csíkszereda gazdasági éle-
tében újdonságot hozott 
az elmúlt esztendő: először 
nyújtottunk épületadó-ked-
vezményt de minimis típusú 
támogatás formájában a 
nagy léptékű beruházásokat 
megvalósító, munkahelye-
ket teremtő cégek számá-
ra. Csíkszereda önkormány-
zata a rendelkezésére álló 
eszközökkel minden olyan 
vállalkozást támogat, amely 
beruház és munkaerőt alkal-
maz városunkban! Az épü-
letadó-kedvezmény három 
éven át igényelhető azon 
vállalkozók számára, akik 
új ingatlant építettek vagy 
meglévőt korszerűsítettek a 
beruházásuk megvalósításá-
hoz. Folyamodjon a kedvez-
ményért március 31-ig!

Beruházott a vállalkozásával? 
Folyamodjon adókedvezményért!

- Hát elég kevés feltételt teljesít ez az épület! Soroljam? 

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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December folyamán
Az adventi időszakban Csíkszeredában 
hagyományosan vasárnapi gyertyagyújtá-
sokkal, továbbá tömeget vonzó Mikulás-
várással, karácsonyi vásárokkal, közté-
ri kántálásokkal és Élő karácsonyváró 
kalendáriummal hangolódtunk az ünnepre. 
Különlegessége volt az idei eseményso-
rozatnak a Szabadság téri korcsolyapályán 
kialakított szabadtéri betlehemes.

Románia nemzeti ünnepe 
Csíkszeredában

Az 1918-as gyulafehérvári román nagygyű-
lés évfordulója alkalmából Csíkszeredában 
is megünnepelték Románia nemzeti ünne-
pét. Az egyházi-katonai ünnepséget hagyo-
mányosan az Ismeretlen katona szobránál 
szervezték.

Parlamenti szavazás kiemelkedő 
részvétellel

Csíkszeredában a szavazóképes lakosság 
57,62 százaléka járult az urnák elé a de-
cember 1-jei parlamenti választásokon. Az 
országos részvétel 52,50 százalék volt, lát-
hatjuk tehát, hogy városunkban sikeresnek 
bizonyult a mozgósítás. 

Karácsonyi koncertet 
szervezett a Rotary Club

Jótékonysági céllal immár harmadik alka-
lommal szervezett karácsonyi koncertet 
a csíkszeredai Rotary Club. A Karácsony 
regéje című koncert bevételeit hátrányos 
helyzetű csíkszeredai iskolások megsegíté-
sére fordították.

Fogyatékkal élők kézművesvására

A Hargita Megyei Szociális és 
Gyermekjogvédelmi Vezérigazgatóság, 
valamint a Hargita Megyei Mozgássérültek 
Szervezete karácsonyi kézművesvásárt 

szervezett a fogyatékkal élők világnapján a 
megyeháza oszlopcsarnokában. 

Aláírtuk a hulladékudvar 
kivitelezésének 
szerződését!

Csíkszereda városvezetése aláírta a 
hulladék udvar platformja építésének szer-
ződését. A kivitelezőnek a tavaszra várha-
tó kezdési parancstól számítva öt hónap 
áll rendelkezésére, ezt követően központi 
közbeszerzésből biztosítják a konténereket. 
A hulladékudvar olyan hulladéktípusokat is 
befogad, amelyeknek lakossági gyűjtése je-
lenleg nincs kielégítően megoldva.

Jubilált 
az előadás-sorozat

Több mint 18 éve, 2006. november 28-án 
tartották A honfoglalás előttől az Európai 
Unió utánig című sorozat első előadását. 
Azóta már a 300. előadás is lezajlott, és a 
jubileum alkalmával Korodi Attila polgármes-
ter további városházi támogatásról biztosí-
totta a kezdeményező Veress Dávidot.

Kettős 
emlékplakett-avatás

A vidék első szanatóriumát létrehozó Hirsch 
Hugó sebész főorvos meghívására 92 évvel 
ezelőtt Csíkszeredába látogatott az 5 év-
vel később Nobel-díjjal kitüntetett Szent-
Györgyi Albert orvos, biokémikus. Ennek 
emlékére kettős plakettavató ünnepséget és 
emlékkonferenciát szervezett Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusa, Hargita Megye 
Orvosi Kollégiuma, Csíkszereda önkormány-
zata, valamint a Mihály család. 

Úszók százai 
csobbantak

December második hétvégéjén három 
napon át az ország legjobb 12–13 éves 
úszói álltak rajtkőre a Csíki Csobbanóban. 

70 klub több mint 350 kadétja úszott a 
rövidpályás országos bajnokság kereté-
ben, amelyet immár negyedik alkalommal 
szervezett Csíkszeredában a szakszövet-
ség és a helyi szervezőcsapat, Csíkszereda 
Városháza támogatásával.

Müller Lászlóra 
emlékeztünk

Az 1989-es forradalom csíkszeredai hősi 
halottja, Müller László emléke előtt hajtot-
tunk fejet a Szentlélek utcai temetőben. 
A kiskatona sírját idén lefedtük, így meg-
újult sírhelynél történt az egyházi és katonai 
tiszteletadás.
 

Közeleg a városháza felújítása

Bors Béla alpolgármester – a Korodi Attila 
polgármesterrel együtt tartott sajtótájékoz-
tató keretében – aláírta a városháza felújí-
tását szolgáló tervezési és kivitelezési szer-
ződést. A középületek felújításáról lapunk 3. 
oldalán olvashat bővebben.

Cipősdoboznyi szeretet 
rászorulóknak

Sikeresen zárult Magyarország Csíkszeredai 
Főkonzulátusa, Csíkszereda Városháza és 
a Fun FM Rádió közös cipősdoboz-akciója. 
E hármas összefogás eredményeként mind-
össze tíz nap alatt 220 doboznyi ajándékot 
állítottak össze a városlakók, valamint a két 
intézmény munkatársai.

Újraindult 
a síbusz

A karácsonyt megelőző hétvégén újraindult 
Hargitafürdőre a téli sportok szerelmese-
it szolgáló síbusz. A Csíki Trans jóvoltából 
működtetett szezonális buszjárat hétvégen-
te naponta hatszor térül az üdülőtelepülé-
sen. A bérlettel rendelkező diákok ingyen 
utazhatnak.

Együtt köszöntöttük 
az új évet

Szabadtéri szilveszterezésen búcsúzott 
Csíkszereda az óévtől és köszöntötte az új 
évet a Szabadság téren. A hangulatot le-
mezlovasok zenéje fokozta, majd éjféli tűzi-
játék tetézte a bulit.

Krónika

Mi történt a városban 2024 decemberében?
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László Éva
Gall Iuliana
Szenyes Nicolae
Máthé Anna-Mária
Simó Éva
Gabor Maria-Terezia
Dombi Gyula

Pál Gavril-Attila
Kosa Iosif
Bors Andrei
Albert Ludovic
Stajerean Viorica
Birta Antal
Biró Elisaveta

Timár Emil
Csiszer Pavel-Stefan
Demeter Andreiu
David Veronica
Salló Zoltán
Daniel Gyula 
valamint további 5 személy

2024 december hónapjában anyakönyveztük

Bakó Boróka
Tankó Lázár
Lukács Nándor
György Bálint-Benedek

Márton Dániel
Hompoth Viktória
valamint további 9 lány és 4 fiú

Iaru Dan – Dobos Kinga
Fekete Andrei – Stoica Roxana-Cerasela
Farkas Attila – Bara Tünde
Bajkó Szilárd – Cilian Szonya-Roberta
Drăghici Constantin – Ciobotariu Letiția
Ruszuly Tamás – Lukács Szidónia
valamint további 4 pár

ELHALÁLOZÁS

25

HÁZASSÁGKÖTÉS

11 8

10
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!
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J A N U Á R  

 → Barabás Miklós Céh – kiállításmegnyitó JANUÁR 31.

M Á R C I U S  

 → Magyarós-tető-emléktúra  MÁRCIUS 8.

 → Az év sportolója 2024 – díjátadó  MÁRCIUS 12.

 → Ünnepi megemlékezés  MÁRCIUS 15.

 → Kerge Olimpia  MÁRCIUS 16.

 → Transilvanian Design Week – megnyitó MÁRCIUS 20.

 → Színház világnapja  MÁRCIUS 27.

Á P R I L I S  

 → Magyar költészet napja  ÁPRILIS 11.

 → Lurkó Teens  ÁPRILIS 11–17.

 → Falu a városban  ÁPRILIS 26–27.

 → A tánc világnapja  ÁPRILIS 29.

M Á J U S  

 → Borszereda   MÁJUS 2–4.

 → Csíkszeredai Könyvvásár  MÁJUS 8–11.

 → UNSCENE  MÁJUS 11–18.

 → Divat és változás – kiállításmegnyitó  MÁJUS 15.

 → Cloud Youth Festival  MÁJUS 23–25.

 → 4. Fuss NEKI! Csík  MÁJUS 24.

 → Csíki Majális  MÁJUS 31.

J Ú N I U S   

 → Gyermeknap  JÚNIUS 1.

 → Lurkó Kids  JÚNIUS 1–7.

 → Csűrdöngölő Gyermeknéptánc-fesztivál JÚNIUS 5.

 → Csíksomlyói pünkösdi búcsú  JÚNIUS 7.

 → Harghita Hill Climb Challenge  JÚNIUS 13–15. 
 → Múzeumok Éjszakája  JÚNIUS 21.

J Ú L I U S   

 → Ákovita Nemzetközi Pálinkamustra – díjátadó JÚLIUS 4.

 → Székely népviselet napja  JÚLIUS 4.

 → Ezer Székely Leány Napja  JÚLIUS 5.

 → Csíkszeredai Régizene Fesztivál  JÚLIUS 5–13. 
 → Csíkszeredai Jazzfesztivál  JÚLIUS 24–27.

A U G U S Z T U S  

 → Csíkszeredai Városnapok  AUGUSZTUS 1–3. 
 → Székelyföldi Kerékpáros Körverseny AUGUSZTUS 13–16.

 → Szent István ünnepe   AUGUSZTUS 20.

S Z E P T E M B E R  

 → Filmszereda  SZEPTEMBER 10–14. 

 → Running Fesztivál Csíkszereda   SZEPTEMBER 12–13.

O K T Ó B E R  

 → Székelyföldi Operahét   OKTÓBER 2–5.

 → 22. Filmtettfeszt  OKTÓBER 4–6.

 → Aradi 13 – megemlékezés  OKTÓBER 6.

 → Márkos András kiállításmegnyitó  OKTÓBER 9.

 → Nektária   OKTÓBER 11.

 → TedX Csíkszereda  OKTÓBER 18.

 → '56-os megemlékezés  OKTÓBER 23.

N O V E M B E R   

 → Erdélyi Prímások Találkozója  NOVEMBER 12–14. 
 → Siklódi Ferenc kiállításmegnyitó  NOVEMBER 20.

 → Adventi Gyertyagyújtás  NOVEMBER 30., 

D E C E M B E R   

 → Adventi Gyertyagyújtás DECEMBER 7., 14., 21. 
 → Mikulás-váró ünnepség  DECEMBER 5.

 → Szilveszter   DECEMBER 31.

E S E M É N Y N A P TÁ R ,  2 0 2 5


